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Τα γεγονότα της Θησέως

Μια μικρή συλλογική ενέργεια με μεγάλη σημασία

[Κωστής Αχνιώτης]

Παρασκευή πέντε τ’ Απρίλη. Ένα φορτηγό, από τα πολλά που περνούσαν καθημερινά από τη Θησέα,
γκρέμισε μια κολόνα αντιστήριξης στο γωνιακό σπίτι των δρόμων Οθέλλου και Θησέα (το οποίο
συντηρείται αυτό τον καιρό από τον ηθοποιό Κυριάκο Ευθυμίου, και θα μετατραπεί σε παλαιοπωλείο).
Δεν ήταν η πρώτη φορά που κάποιος βιαστικός μεταφορέας παράσερνε και «λίγη» κολόνα. Αυτή,
όμως, ήταν η τελευταία. Η κολόνα γκρεμίστηκε πια. Οι κάτοικοι και ένοικοι της περιοχής μαζεύτηκαν
αμέσως και αφού συζήτησαν το θέμα αποφάσισαν να κλείσουν τον δρόμο στα τροχοφόρα. Τόσο, διότι
το γωνιακό σπίτι κινδυνεύει να γκρεμιστεί (προκαλώντας ζημιές και στα διπλανά), όσο και διότι το
«καθεστώς τρομοκρατίας» των τροχοφόρων έγινε αβάσταχτο στο στενό γραφικό δρομάκο. Μετά
από αυτή τους την απόφαση, οι κάτοικοι έγκριναν και μια επιστολή διαμαρτυρίας με την οποία
επεξηγούσαν στη δημοτική επιτροπή την κατάσταση.

Το γεγονός πέρασε σε όλες τις εφημερίδες βγάζοντας, ταυτόχρονα, πολλά άλλα προβλήματα των
κατοίκων της παλιάς Λευκωσίας. Τώρα, ο δρόμος είναι κλειστός με απόφαση της δημοτικής
επιτροπής. Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι η σχολική εφορεία προκάλεσε ήδη μεγάλη
ανεπανόρθωτη ζημιά στη Θησέα, ΚΑΤΕΔΑΦΙΖΟΝΤΑΣ μια σειρά σπίτια. Στην τελευταία περίπτωση,
ενώ είχε ήδη καταστρέψει τη στέγη ενός σπιτιού, υποχρεώθηκε να σταματήσει την κατεδάφιση μετά
από δυναμική πικεττοφορία κατοίκων της περιοχής και φίλων της παλιάς Λευκωσίας.

Ο τρόπος με τον οποίο έδρασαν οι κάτοικοι ήταν υποδειγματικός και χαρακτηρίζει ώριμους δημότες.
Δείχνει ότι υπάρχουν πολίτες που δεν δέχονται η τύχη τους να ΄ναι έρμαιο της ανεπάρκειας των
«υπεύθυνων» αρχών. Έκρυβε ακόμα κάποιο ρομαντισμό εκείνη η συγκέντρωση. Θύμιζε τις εποχές που
η γειτονιά ήταν ζωντανή κι όπου επικρατούσε το παραδοσιακό πνεύμα της συλλογικής δράσης. Ήταν
μια ένδειξη που μαρτυρά ότι η παραδοσιακή πολεοδομία κάνει να πάλλουν βαθύτερες χορδές στην
καρδιά του Κύπριου. Τέτοια «ενεργητική συμπεριφορά» δίνει ελπίδες για μια σωστή συντήρηση της
παλιάς πόλης.

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Εντός των Τειχών (Τεύχος 1),
Δεκαετία 1980-1989, 1985, Λευκωσία, Λευκωσία (νότια), Δημόσιοι Χώροι
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